
3Д         ВЕКТОРИ 

 

         Задаци: 

 

1.   Дата су три узастопна темена паралелограма 𝐴𝐵𝐶𝐷: 𝐴(−1, 3, 1), 𝐵(3, 4, −2), 𝐶(5, 2, −1). Одреди угао 

између његових дијагонала. 

2.   Дати су вектори 𝑎⃗ = (−6, 0, −8), 𝑏⃗⃗ = (2, −14, −5) и 𝑐 = (𝑡 + 3, 𝑡, 1 − 𝑡). Одреди вредност параметра 𝑡 тако 

да важи: ∡(𝑎⃗, 𝑐) = ∡(𝑏⃗⃗, 𝑐). 

3.   Дати су вектори 𝑎⃗ = (−2, 2, −2), 𝑏⃗⃗ = (3𝑡 − 5, 1 + 𝑡, −2𝑡) и 𝑐 = (5, −1, −1). Одреди вредност параметра 𝑡 

тако да важи: ∡(𝑎⃗, 𝑏⃗⃗) = ∡(𝑏⃗⃗, 𝑐). 

4.   Одреди вектор 𝑑 = (𝑥, −1, 𝑧) из услова 𝑑 ⊥ 𝑎⃗ и 𝑑 ∙ 𝑎⃗ = 10 ако је 𝑎⃗ = (1, −1, −3), 𝑏⃗⃗ = (7, 5, 1). 

5.   Одреди интензитет вектора 𝑐 = 3𝑎⃗ − 2𝑏⃗⃗, ако је |𝑎⃗| = 3, |𝑏⃗⃗| = √2 и ∡(𝑎⃗, 𝑏⃗⃗) = 450. 

6.   Израчунати ∡(𝑎⃗ − 𝑏⃗⃗, 𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗ ), ако је 𝑎⃗ = 2𝑚⃗⃗⃗ − 𝑛⃗⃗, 𝑏⃗⃗ = 𝑚⃗⃗⃗ + 3𝑛⃗⃗, |𝑚⃗⃗⃗| = 1, |𝑛⃗⃗| = 2,  ∡(𝑚⃗⃗⃗, 𝑛⃗⃗) = 600. 

7.   Дати су вектори 𝑎⃗ = (1, 1, −1), 𝑏⃗⃗ = (2, −2, 3) и 𝑐 = (−1, −2, −1). Одреди вредност параметра 𝑡 тако да 

буде (2𝑎⃗ − 𝑡 𝑏⃗⃗) ⊥ 𝑐. 

 


